Maths Expertes Groupe 2 Corrigé du DM1 Octobre 2024

Exercice |
x? — y° = 35 se réécrit apres factorisation en : (x+y)(x— y) = 35. (*)

Ainsi, les couples d’entiers relatifs (x ; y) solutions de (*), sont tels que x+y et x — y sont des diviseurs
associés de 35.

Or dans Z, les décompositions de 35 en un produit de deux entiers sont : -1x(-35), -5x(-7), 1x35 et
5x17.

Donc on a les huit cas de figure suivants :

{x+y——1 {x+y:—5 {x+y—1 {x+y:5 {x+y:_35 {x+y__7
x—y——35 x—y=-—7 x y—35 x—y=70u x—y=-1 ou x—y=-5

x+y=35 x+y=7
{x—yzl ou {x+y=5'

La résolution triviale (par combinaison linéaire) de ces systémes conduit a :

{x=—18 {x=—6 {x=18 {x=6 {x —18 {x=—6 {x=18 {x=6
y =17 ou y=1 ou y=_17ou y=-1 ou y=_17ou y=_1ou y=17ou y=1

Réciproquement, on vérifie sans peine que chacun de ces huit couples d’entiers est bien solution de
I’équation (*).

7={(-18;17); (—6; 1); (18; —17); (6; —1); {(—18; —17); (—6; —1); (18; 17); (6; 1)}}.
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Exercice IV

Q(’”\: M1+l07‘ t+c e a L,c. anbs.

A xeZ . Sixsr shdie k W) =o, I T
Yoo  cm_antbx éw, Qi &(%—L)madvp bve?Z
Un 9t a =) b st
00v~¢ h""‘““’-"‘r*zw
& o dds Be -

)\ St m ehin % LLuse & odars 3 gy b & Q'Q:lwsb(h ('(l)—o {rodudy -
4 Tl =4 dnk e

W fowx ), Grbe &Vf P(x) < 24 A oF x=
gud (/\)nA-{-A:’L '&LPM)#:O er4

Aé&d\-ﬂ",@n o »tM x Y <. Qo«(' anhur
M3 g Sk & ’Ul]av.bh Y=o0.
;) A= A1 A= . (K
Tl c=d, Loz B WS0 & "7 & A b —dek 4 &or\/fsjoe,\nb«‘ o=

I .m.{&m,moe,\fwwaw
e AS—Ab4A="Fe e~ %#o‘éw./!m»&%&(x—).

L <~
Door xzd s ~ASH Az £4 lé,( ,.A,y«uy&hh*dl('ﬁ)

s 240
O e T Lk

Sx=-14"
o (K) mla oo 3elubion anliEA

b) attbatc zo akc abe 2 o deup Sb ealtes ke, & % 0 X -

A anees oG oy Semb »Q,Q.,« A) 2%y Ly G & el Ahndd, -
i“ ¢ © Y° ) 4* i _bnk-&,mr"-\ps b il

D) 1A E D F Td @ (8« Fa¢ QI X€B).
R ?‘a\ot«'& hﬁb)o 1R & &> 3 A Qo
¢ 3440\ xq.é(])\ oy 1472 ¢ O ( 9} Gl 7 dy courd)-
pA) ) @0
On Htxe = (O —j‘*h‘L L) o absd
L &l
dow —b. & = catpedihin U“““*Y - 4“’\"* b Ea.l)
[

/&;J; 3),"'“ M,Q“u, iléw‘ L‘b: k/\lwd‘ ’
Par exemple, ’équation suivante a coefficients entiers a deux solutions rationnelles : 2x“-3x+1 =0, et
’équation suivante : 2x> +4x +1 = 0 a deux solutions irrationnelles.
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Exercice V
1)

a) Si V2 = Savec p et g entiers naturels et q le plus petit possible, alors comme V2 >1 (en effet racine

de 2 est géométriguement la longueur de ’hypoténuse d’un triangle rectangle dont les c6tés de
Uangle droit mesurent 1),on a: s > 1, et par positivité de g,ona : p > q.

b)V2 = S,dancp =qV2,doncp —q=qV2—q=q(N2-1).
V2 — 1 < 1 (si vous n'arrivez pas a le voir prenez une calculatrice ...)

q est un entier naturel non nul, donc positif, q(\/? —1)<gq.

Par suite, comme p — ¢ = q(v2—1), il en résulte que p — ¢ < ¢, c’est a dire: ¢ > p-q.

- 2-B
c) \/E(\/E - 1) =2 —+/2,donc comme V2 —1=0,0ona:V2 = 3/—2_\—/? = ﬁ (en tenant compte de ’hypothése
q
faite sur \/E)
_p 29-p 5
Ainsi, V2 = 5 Z =L ==L
q q p—q

20—
d) V2 = pq_:, et d’apreés la question b), ¢ >p — ¢, donc 2¢ — p >0 avec 2q — p entier car somme
et produit d’entiers, donc 2¢ — p eN™.

Toujours d’apres la question b), p — ¢ <gq, et d’aprés a), p—q >0, donc p — q est un entier
naturel non nul.

Ainsi on aurait réussi a écrire V2 comme quotient de deux entiers naturels non nuls, avec un
dénominateur strictement inférieur a ¢ : c’est la que réside la contradiction, vu que dans

I’hypothése formulée, ¢ était le plus petit entier naturel vérifiant : V2 = s.

Ainsi I’hypotheése formulée est fausse, donc son contraire est vrai:
V2 est un nombre irrationnel.
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